

渑池 56 岁村干部变身“电商达人” 用互联网“新农具”撬动乡村振兴

□本报记者 张迪 / 文图



唐群萍(右)帮助村民拍证件照片

计划成立 “互联网助农服务队” 将直播间 搬到田间地头

在渑池县果园乡峪峒村，一位 50 多岁的村干部正用手机和电脑为乡亲们打开一扇致富新门——她叫唐群萍，是当地远近闻名的“电商能手”。通过直播带货、社群营销等互联网手段，她将村里的桃子、红薯粉条等特色农产品销往全国，成为乡村振兴路上的“新农人”。

“一根网线，连接的是外面的世界；一部手机，打开的是乡村振兴的大门。”唐群萍感慨道。尽管年龄大、基础差，她依旧没有放弃，而是边干活边拍摄视频，镜头一次拍不好，就拍一二十次。趁着休息的时候，再花五六个小时自己剪辑视频。截至目前，她的账号已发布视频 130 余条，粉丝数量达 5000 余人。

下一步，唐群萍计划在村里成立“互联网助农服务队”。届时，有人负责拍摄剪辑，有人负责品质把关，村民们也能上阵当“主播”。从红薯粉条到手工挂面，从土鸡蛋到山菜蕨，争取让峪峒村的农产品成为网友心中的“香饽饽”。

“今年夏天，我们计划将直播间搬到田间地头，让产品销路更加广阔，真正使农民增收致富。”唐群萍说，“只要乡亲们需要，就继续干下去！”

从“面朝黄土”到“面朝屏幕”，唐群萍用行动诠释了新时代村干部的担当。一根网线、一部手机，正让更多像峪峒村这样的乡村，走上“数商兴农”的快车道。



深受村民信任 被选举为村干部

唐群萍年轻时曾辗转多地务工，开阔了眼界，也积累了丰富的市场经验。2011 年，她响应家乡号召回到渑池县，因踏实肯干、思路灵活，被村民选举为村妇联主任。同年，又被推选为渑池县人大代表。

“我感觉身上的担子更重了，要更加用心地为老百姓服务。”唐群萍说，她们村共有 16 个村民小组，由于地势较高，最西边二组的 100 多口村民吃不上水，无论种地还是生活用水，每次都要跑一两公里地到水库取水。

见到百姓用水如此不便，唐群萍在 2012 年召开的县两会上提出建议：“解决百姓用水困难问题。”民有所呼，政有所应。会议结束没多久，这个建议开始研究落地实施。夏天的时候，村民们就用上了干净卫生的自来水。“问题得到及时解决，让我干事创业的信心更足了。”唐群萍说道。

桃子滞销成难题 她借助网络 10 天卖出 2 万斤

“以前咱农民只会种地，好东西卖不上价，急得睡不着觉。”唐群萍回忆道。尤其是 2022 年 10 月，峪峒村 2 万斤桃子滞销。桃农们心急如焚，唐群萍更是坐立难安。于是，她鼓起勇气拿起手机，对着镜头笨拙地说道：“大家好！我是峪峒村的唐群萍。我们村的桃子又大又甜，现在却卖不出去。希望大家能帮帮我们！”

视频发出后，唐群萍每天骑着三轮车穿梭

在乡间小路，一边送货上门，一边回复网友私信。10 天后，2 万斤桃子奇迹般地售罄。那一刻，她抱着手机欣喜不已：“原来，一根网线真的能改变命运！”

这次成功的经验，让唐群萍意识到了电商的前景。2024 年，她趁农闲时到南阳学习视频剪辑技术，并成功取得网络营销师证书，希望更进一步打开电商的大门。

利用互联网“新农具” 把家乡土特产卖到全国各地

2024 年 9 月 22 日，唐群萍来到兰考县参加农民丰收节。“我来到现场看到，网络达人在农产品基地架起一个支架，就把红薯卖到了全国各地，一分钟销售了几千单，当时对我触动特别大。”回到村里，唐群萍整夜辗转反侧，“我一个村干部，拍视频会不会被人笑话？要是失败了，乡亲们会怎么看我？”

转折点来自一次深夜的谈话。在外创业的年轻人单红伟回村探亲，听说唐群萍的顾虑后，拍着她的肩膀说：“唐姐，互联网是新时代的‘新农具’。您怕啥？真金不怕火炼，好货不怕没人买！”

2024 年 9 月 29 日，唐群萍在抖音账号上发布了第一条短视频。视频里，她对着镜头大声说道：“我是峪峒村的唐群萍！今天给大家推荐我们村的红薯粉条，纯手工制作，绝对真材实料！”视频发出后，当天浏览量突破 4 万人次。评论区里，网友们纷纷留言：“唐姐实在！这样的村干部，我们信得过！”

截至今日，这条视频已有 16.6 万人次观看。唐群萍说：“当我看到这些数字时，才明白基层干部的真实与真诚，本身就是最打动人心的‘流量密码’！”

我市普通高中艺术、体育专业招生考试开始报名

本报讯(记者 张迪)昨日，记者从市教育局获悉，今年的普通高中艺术体育专业招生考试工作已经开始。本次考试由三门峡市教育考试中心统一组织，专业考试成绩合格的考生方可报考相应志愿，参加普通高中招生录取。

据了解，此次考试报名时间为 4 月

21 日 8:00—4 月 28 日 17:00，2025 届(九年级)初中在校学生，及具备初中阶段同等学历的社会考生均可报名。特别提醒的是，不在规定时间内完成报名的考生，无法参加相关专业的考试。

报名采用线上报名的方式，市直、湖滨区、陕州区、高新一中初中部的考生，

通过手机扫码进入“三门峡市普通高中艺术体育专业招生考试市直考点报名入口”进行网上报名。每位考生只能填报一个专业，报考多个专业者，考试成绩无效。

此外，本次考试时间为 5 月 10 日至 5 月 11 日(具体考试时间以各考点发放的准考证为准)，其中美术专业考试时间

统一为 5 月 10 日 8:30—10:30，考试时请携带身份证和准考证。市直设置了两个考点，分别是三门峡市实验高中和三门峡市第一高级中学。三门峡市实验高中考点负责美术、音乐(声乐、器乐、舞蹈)专业考试，三门峡市第一高级中学考点负责体育专业考试。